
Леся Карнаух: Надходження податків та зборів до загального фонду за 12 місяців року склали 1,246 

трлн гривень 

За оперативною інформацією за січень – грудень 2025 року фактичні надходження до загального фонду 

державного бюджету податків та зборів, які контролює ДПС, становлять 1 трлн 246 млрд грн. Це +20,2 %, або 

209,3 млрд грн до факту минулого року. Про це на своїй сторінці у Facebook повідомила в.о. Голови ДПС 

Леся Карнаух.  

«І це – заслуга кожного платника податків. Це приклад відповідальності кожного з вас. Попри війну, постійні 

обстріли, тривоги та відсутність світла та тепла ви наповнювали бюджет. Бо кожна сплачена гривня податків 

– внесок у Перемогу України», – наголосила Леся Карнаух.   

Попри надскладні умови план надходжень по податках та зборах виконаний на 97,4 %. І це при тому, що він 

був підвищений більше ніж на 100 млрд грн. Водночас стабільне перевиконання показників протягом першого 

півріччя створило необхідний фінансовий запас. Завдяки спільній роботі ДПС та кожного платника податків 

вдалося уникнути значних недонадходжень наприкінці року.  

Основні джерела наповнення за 12 місяців 2025 року :   

- 362,9 млрд грн – податок та збір на доходи фізичних осіб;    

- 284,7 млрд грн – податок на прибуток підприємств;  

- 306,5 млрд грн – податок на додану вартість (з урахуванням бюджетного відшкодування);   

- 163,9 млрд грн – акцизний податок;   

- 48,4 млрд грн – рентні платежі.  

Важливо!  

179,6 млрд грн – відшкодування ПДВ. Щомісячний показник відшкодування ПДВ був не нижчим за 13 млрд 

гривень.  

«Сьогодні бізнесу значні фінансові ресурси доводиться переорієнтовувати, вкладати у відновлення та 

релокацію. Вдячна кожному, хто не здається!» –  наголосила вона.  

   

Про розміри ставок єдиного податку з 01.01.2026 для ФОП – платників єдиного податку першої та 

другої груп  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Пунктом 293.1 ст. 293 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) визначено, що ставки єдиного податку для 

платників першої групи встановлюються у відсотках (фіксовані ставки) до розміру прожиткового мінімуму 

для працездатних осіб, встановленого законом на 1 січня податкового (звітного) року (далі – прожитковий 

мінімум), другої групи – у відсотках (фіксовані ставки) до розміру мінімальної заробітної плати, встановленої 

законом на 1 січня податкового (звітного) року (далі – мінімальна заробітна плата).  

Фіксовані ставки єдиного податку встановлюються сільськими, селищними, міськими радами для фізичних 

осіб – підприємців (далі – ФОП), які здійснюють господарську діяльність, залежно від виду господарської 

діяльності, з розрахунку на календарний місяць:  

- для першої групи платників єдиного податку – не більше 10 відсотків розміру прожиткового мінімуму;  

- для другої групи платників єдиного податку – не більше 20 відсотків розміру мінімальної заробітної плати.  

З 01.01.2026 відповідно до статей 7 та 8 Закону України від 03 грудня 2025 року № 4695-IX «Про Державний 

бюджет України на 2026 рік» установлено місячні розміри: прожиткового мінімуму у сумі 3 328 грн та 

мінімальної заробітної плати – 8 647 гривень.  

Отже, максимальний місячний розмір єдиного податку у 2026 році для ФОП – платників єдиного податку 

першої групи становить 332,80 грн, для платників єдиного податку другої групи – 1 729,40 гривень.  

При цьому слід враховувати, що згідно з п. 293.4 ст. 293 ПКУ ставка єдиного податку встановлюється для 

платників єдиного податку першої – третьої групи (ФОП) у розмірі 15 відсотків:  

1) до суми перевищення обсягу доходу, визначеного у підпунктах 1, 2 і 3 п. 291.4 ст. 291 ПКУ;  

2) до доходу, отриманого від провадження діяльності, не зазначеної у реєстрі платників єдиного податку, 

віднесеного до першої або другої групи;  

3) до доходу, отриманого при застосуванні іншого способу розрахунків, ніж зазначений у главі 1 розділу XIV 

ПКУ;  

4) до доходу, отриманого від здійснення видів діяльності, які не дають права застосовувати спрощену систему 

оподаткування (крім платників єдиного податку третьої групи – електронних резидентів (е-резидентів);  

5) до доходу, отриманого платниками першої або другої групи від провадження діяльності, яка не передбачена 

у підпунктах 1 або 2 п. 291.4 ст. 291 ПКУ відповідно.  

Нагадуємо, ФОП – платники єдиного податку є платниками військового збору.  

Ставка військового збору для ФОП – платників єдиного податку першої, другої і четвертої груп у 2026 році – 

864,7 грн (10 відсотків розміру мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня податкового 

(звітного) року, з розрахунку на календарний місяць). Сплачується щомісячно не пізніше 20 числа (включно) 

поточного місяця.  

   

Деклараційна кампанія 2026 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що з 01.01.2026 розпочалася 

Деклараційна кампанія 2026 для громадяни, які отримали доходи у 2025 році, що відповідно до 

https://www.facebook.com/profile.php?id=61577920521628
https://www.facebook.com/profile.php?id=61577920521628


законодавства підлягають декларуванню, подають податкову декларацію про майновий стан і доходи 

(Декларація).  

Відеоматеріал можна переглянути перейшовши за посиланням: 

https://dp.tax.gov.ua/media-ark/news-ark/968259.html 

 

Офіційно оформлені трудові відносини – важлива складова стабільної роботи економіки 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що одним із напрямів діяльності податкових 

органів є запобігання використанню незадекларованої праці.  

Незадекларована праця не тільки є ризиком недонадходжень коштів до бюджетів, що обмежує можливості 

держави проводити сучасну соціальну політику у сферах освіти, охорони здоров’я, розвитку професійних 

навичок, зайнятості, соціального захисту та пенсійного забезпечення, а й створює недобросовісну 

конкуренцію щодо тих суб’єктів господарювання, які повністю забезпечують виконання зобов’язань щодо 

сплати податків, охорони праці і соціального забезпечення працівників.  

До того ж, фінансові ризики і наслідки використання незадекларованої праці значно перевищують витрати, 

які виникають у разі оформлення трудових відносин із працівниками відповідно до законодавства.  

За порушення законодавства про працю можуть бути застосовані різні види санкцій, залежно від характеру і 

наслідків порушення, а також від суб’єкта господарювання, який його скоїв.  

Своєчасне оформлення трудових відносин – це запорука фінансової стабільності бізнесу.   

Нагадуємо, що трудовий договір – це документ, який регулює відносини між працівником і роботодавцем. 

Він визначає права і обов’язки обох сторін, умови праці, заробітну плату, термін дії, порядок зміни і 

розірвання.  

Трудовий договір може бути укладений у письмовій формі і підписаний обома сторонами або оформлений 

шляхом видання наказу про прийняття працівника на роботу. Трудовий договір може бути строковим або 

безстроковим, з повним або неповним робочим часом, основним або за сумісництвом залежно від характеру 

роботи і бажання сторін.  

З моменту підписання трудового договору найманий працівник – це працівник, який має трудові права й 

соціальні гарантії  

Акцентуємо увагу, що задекларована праця – це відповідна репутація і імідж компанії, яка, сумлінно 

сплачуючи кошти до бюджетів, вносить особистий вклад в економіку країни та її обороноздатність.  

 

Сервіс «Пульс» Державної податкової служби України 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує.  

Сервіс «Пульс» приймає звернення фізичних осіб та суб’єктів господарювання (далі – Заявники) щодо 

неправомірних дій або бездіяльності працівників податкової служби, а також про можливі корупційні дії з 

їхнього боку (далі – Інформація).  

Надати інформацію можна, здійснивши наступне:  

Крок 1. Наберіть номер телефону 0800-501-007.  

Крок 2. Прослухавши інтерактивний голосовий автовідповідач щоденно з 8:00 до 19:00, у п’ятницю з 8:00 до 

18:00 (крім суботи та неділі) – послідовно оберіть напрямок «5» та натисніть «1».  

Крок 3. Зачекайте з’єднання з працівником та залиште Інформацію.  

При наданні Інформації назвіть своє прізвище, ім’я, по батькові (найменування суб’єкта господарювання), 

контактний телефон, місце проживання/реєстрації, а також прізвище, ім’я, по батькові та посаду працівника 

органу ДПС, з яким пов’язана подія, дата, місце і суть події, конкретні обставини, зауваження, прохання чи 

вимоги. Якщо Заявник не бажає називати своє прізвище, ім’я, по батькові, місце проживання/реєстрації, 

Інформація реєструється як анонімна.  

У разі звернення представника Заявника обов’язково надаються відомості стосовно його повноважень 

здійснювати представництво законних інтересів та ведення справ Заявника, пов’язаних із сплатою податків, 

на підставі закону або довіреності. Якщо представник Заявника не надає такі дані, Інформація на сервіс 

«Пульс» не приймається.  

Крок 4. У неробочий час з 19.00 до 8.00, у п’ятницю з 18:00 (також у суботу та неділю) Інформацію можна 

залишити на інтерактивний автовідповідач.  

Також її можна надіслати на електронну пошту idd@tax.gov.ua .  

Звертаємо увагу, що реєструючи звернення Ви даєте згоду на запис розмови технічними засобами та обробку 

і використання персональних даних згідно з законодавством.  

Про результати розгляду Інформації Заявники повідомляються невідкладно або протягом 3 робочих днів. 

Якщо інформація потребує додаткового розгляду, то загальний термін її опрацювання може бути подовжено.  

Не повідомляються Заявникам результати розгляду анонімної Інформації та повідомлень про наявність на 

вебпорталі/субсайтах ДПС недостовірної/застарілої інформації; методологічних чи технічних проблем в 

роботі електронних сервісів, систем та відомості щодо мінімізації сплати податків, зборів, єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування, що надходять електронною поштою.  

 

 

https://dp.tax.gov.ua/media-ark/news-ark/968259.html
tel:0800501007
mailto:idd@tax.gov.ua


Загальний план Державної податкової служби України удосконалення управління податковими 

ризиками 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Загальний план Державної податкової служби України удосконалення управління податковими ризиками 

демонструє зобов’язання ДПС повністю прийняти та використовувати найкращі міжнародні принципи та 

практики управління комплаєнс-ризиками. В сучасних податкових органах управління комплаєнс-ризиками 

є основним механізмом взаємодії податкового органу та платників податків. Впровадження та ініціалізація 

структури управління комплаєнс-ризиками мають вирішальне значення для досягнення стратегічних цілей 

Національної стратегії доходів України.  

Метою розроблення та запровадження загального плану удосконалення та управління податковими ризиками 

є:  

- створення платникам податків умов для кращого розуміння норм податкового законодавства, та своєчасного 

та якісного виконання обов’язків, визначених ПКУ;  

- збільшення надходжень платежів до бюджетів та державних цільових фондів;  

- зменшення тіньового сектору економіки;  

- побудова системи управління податковими ризиками відповідно до світових практик.  

Закон України від 18.06.2024 № 3813-ІХ «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо 

особливостей податкового адміністрування під час воєнного стану для платників податків з високим рівнем 

добровільного дотримання податкового законодавства» запроваджує новації, внесені до Податкового кодексу 

України, в частині впровадження податкового комплаєнсу.  

Для включення до Переліку платників податків з високим рівнем добровільного дотримання податкового 

законодавства платник податків має одночасно відповідати вимогам та критеріям, визначеними цим законом, 

серед яких такі показники, як відсутність податкового боргу та заборгованості зі сплати єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування, відсутність фактів порушення термінів виконання 

податкових обов’язків щодо подання звітності тощо.    

Детально ознайомитись з критеріями та перевірити відповідність суб’єкта господарювання вимогам 

включення до Переліку можна на субсайті «Територія високого рівня податкової довіри», який розміщено за 

посиланням https://tpd.tax.gov.ua.  

 

Через мобільний застосунок «Моя податкова» ФОПи - платники єдиного податку 1-3 груп можуть 

подати податкові декларації  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що фізичні особи – підприємці, які обрали 

спрощену систему оподаткування (1-3 групи), можуть подати податкову декларацію через мобільний 

застосунок «Моя податкова».  

Для цього:  

1. Завантажте застосунок «Моя податкова» в App Store або Google Play (на будь-який пристрій, який підтримує 

операційні системи Android чи iOS з відповідними версіями).  

2. Ідентифікуйтесь онлайн за допомогою файлового або «хмарного» кваліфікованого електронного підпису 

(КЕП), Дія.Підпису.  

3. Зайдіть у розділ «Послуги» та натисніть «Декларація платника єдиного податку (1-2 група)» або Декларація 

платника єдиного податку (3 група)».  

4. Оберіть період, за який подається декларація.  

5. Додайте додатки (за необхідності).  

6. Заповніть декларацію: зазначте фактичну чисельність найманих працівників у звітному періоді та обсяг 

доходу.  

7. Збережіть документ.  

8. Підпишіть за допомогою КЕП та надішліть.  

9. Квитанції з результатами обробки документа можна переглянути у розділі «Повідомлення».  

Крім того, у розділі «Послуги» – «Стан розрахунків з бюджетом» наявна функція сплати податків. Це дозволяє 

ФОПу звірити суми нарахувань та одразу здійснити сплату податків та єдиного внеску, а також перевірити 

наявність / відсутність заборгованості перед бюджетами.  

Завантажуйте сучасний застосунок «Моя податкова» та звітуйте, сплачуйте, контролюйте за допомогою 

смартфона!  

 

Єдиний внесок: особливості сплати для ФОП та інших осіб 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

► З 01 жовтня 2025 року зменшилась кількість умов, коли ФОП та інші самозайняті особи, за яких 

роботодавець повністю сплатив єдиний внесок, мають право не сплачувати єдиний внесок за себе  

► Для звільнення від сплати єдиного внеску за себе ФОП та інших самозайнятих осіб залишиться лише дві 

умови:  

- роботодавець (у тому числі резидент Дія Сіті) вже сплатив за них єдиний внесок;  

- сума сплаченого єдиного внеску становить не менше мінімального страхового внеску.  

https://tpd.tax.gov.ua/


► Якщо ж роботодавцем сплачено менше мінімального страхового внеску, ФОП чи інша самозайнята особа 

самостійно визначають базу нарахування єдиного внеску та здійснюють його сплату:  

ФОП на єдиному податку – обов’язково,  

інші самозайняті особи – якщо є чистий дохід за цей період – обов’язково, якщо немає – за бажанням.  

► При цьому:  

- база для нарахування не може перевищувати встановлену законом максимальну величину;  

- сума єдиного внеску не може бути меншою за мінімальний страховий внесок.  

► Такі правила зроблять систему більш справедливою, не змінюючи при цьому рівня соціальної захищеності 

ФОП та інших самозайнятих осіб.  

 Довідково.  
Зміни до Закону України від 08 липня 2010 року № 2464-VI «Про збір та облік єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування» (зі змінам та доповненнями) внесені згідно із Законом 

України від 16 липня 2025 року  № 4536-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших 

законодавчих актів України у зв’язку з прийняттям Закону України «Про інтегроване запобігання та 

контроль промислового забруднення» та з метою удосконалення окремих положень податкового 

законодавства».  

 

Електронний сервіс предзаповнення податкової декларації про майновий стан і доходи для фізичних 

осіб – платників податків 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що з початку 2026 року громадяни, які 

отримали доходи у 2025 році, що відповідно до законодавства підлягають декларуванню, подають податкову 

декларацію про майновий стан і доходи (Декларація).  

Нагадуємо, що для допомоги платникам податків – фізичним особам при складанні податкової звітності ДПС 

України розробила відеоролик «Предзаповнення декларації про майновий стан і доходи за даними 

інформаційних баз ДПС та подання її до контролюючого органу».  

Відеоролик містить покрокову інструкцію щодо порядку заповнення Декларації при використанні 

електронного сервісу в Електронному кабінеті у розділі «ЕК для громадян».  

Переглянути відеоролик можна за посиланням https://tax.gov.ua/media-

tsentr/videogalereya/videouroki/10954.html  

 

РРО/ПРРО та фіскальні чеки – обов’язкова умова захисту прав споживачів 

Бізнес, що продає товари та надає послуги, зобов’язаний надавати покупцям належні розрахункові документи. 

Фіскальний чек – це не формальність. Якщо товар виявився неякісним або послуга не відповідає очікуванням, 

саме чек стає єдиним доказом покупки й ключем до захисту прав споживача: повернення, обміну чи 

компенсації.  

Питання застосування РРО/ПРРО, видачі фіскальних чеків та надання покупцям належних розрахункових 

документів обговорювалися під час наради. Захід проведений за ініціативи Державної податкової служби 

України Офісом Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.  

Участь у зустрічі взяли представники Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Мінфіну, 

Мінекономіки, Нацбанку, ДПС, Держпродспоживслужби та ГО «Асоціація захисту прав споживачів».  

Під час обговорення учасники зосередилися на найбільш актуальних питаннях, зокрема:  

- приховуванні реальних обсягів торговельної виручки, торгівлі необлікованими товарами через мережу 

«Інтернет» та уникненні оподаткування при онлайн-продажах;  

- правах споживачів на отримання фіскального чека та інших підтвердних документів при поверненні чи 

обміні товарів;  

- розмежуванні банківських і небанківських операцій під час розрахунків із використанням небанківських 

платіжних сервісів.  

Окремо було визначено правовий статус надавачів платіжних послуг. Зокрема, наголошено, що такі надавачі:  

- не є учасниками відносин купівлі-продажу товарів;  

- не контролюють оплату товарів (послуг) покупцями;  

- надають виключно платіжні послуги в межах виданої ліцензії;  

- видають фіскальні чеки лише в межах своїх обов’язків, які не регулюють правовідносини між продавцем і 

покупцем.  

Також у ДПС повідомили, що завдяки новому цифровому сервісу «TAX Control» можна повідомити про 

можливі порушення у сфері торгівлі, послуг чи громадського харчування. Доступ до сервісу цілодобовий  і з 

будь-якого пристрою.   

 

Щодо сплати ФОПом – платником єдиного податку четвертої групи позитивного значення різниці 

між сумою загального МПЗ та загальною сумою сплачених податків, зборів, платежів і витрат на 

оренду земельних ділянок 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Відповідно до абзацу першого п. 297 прим. 1.1 ст. 297 прим. 1 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) 

платники єдиного податку – власники, орендарі, користувачі на інших умовах (в тому числі на умовах 

https://tax.gov.ua/media-tsentr/videogalereya/videouroki/10954.html
https://tax.gov.ua/media-tsentr/videogalereya/videouroki/10954.html
https://control.tax.gov.ua/


емфітевзису) земельних ділянок, віднесених до сільськогосподарських угідь, а також голови сімейних 

фермерських господарств, у тому числі щодо земельних ділянок, що належать членам такого сімейного 

фермерського господарства та використовуються таким сімейним фермерським господарством, зобов’язані 

подавати додаток з розрахунком загального мінімального податкового зобов’язання у складі податкової 

декларації за податковий (звітний) рік.  

Платники єдиного податку четвертої групи самостійно обчислюють суму податку щороку станом на 1 січня і 

не пізніше 20 лютого поточного року подають відповідному контролюючому органу за місцезнаходженням 

платника податку та місцем розташування земельної ділянки податкову декларацію на поточний рік за 

формою, встановленою у порядку, передбаченому ст. 46 ПКУ (п.п. 295.9.1 п. 295.9 ст. 299 ПКУ).  

Згідно з п. 45.1 ст. 45 ПКУ податковою адресою платника податків – фізичної особи визнається місце її 

проживання, за яким вона береться на облік як платник податків у контролюючому органі.  

Платник податків – фізична особа може мати одночасно не більше однієї податкової адреси.  

Форма податкової декларації платника єдиного податку четвертої групи затверджена наказом Міністерства 

фінансів України від 19.06.2015 № 578 (далі – Декларація). Одним із додатків, який подається разом з 

Декларацією, є додаток 3 «Розрахунок загального мінімального податкового зобов’язання за податковий 

(звітний) рік» (далі – Додаток 3).  

У Додатку 3 платник єдиного податку четвертої групи розраховує, зокрема, різницю між сумою загального 

мінімального податкового зобов’язання та загальною сумою сплачених податків, зборів, платежів та витрат 

на оренду земельних ділянок.  

При позитивному значенні різниці між сумою загального мінімального податкового зобов’язання та 

загальною сумою сплачених податків, зборів, платежів та витрат на оренду земельних ділянок (далі – 

Позитивне значення) платник єдиного податку четвертої групи зобов’язаний збільшити визначену в 

Декларації за наступний за звітним податковий (звітний) рік суму єдиного податку, що підлягає сплаті до 

бюджету, на суму такого Позитивного значення (абзац другий п. 297 прим. 1.7 ст. 297 прим. 1 ПКУ).  

Позитивне значення є частиною зобов’язань з єдиного податку (абзац другий п. 297 прим. 1.8 ст. 297 прим. 1 

ПКУ).  

Показник Позитивного значення, розрахований у рядку 04 графи 3 розд. ІІ Додатка 3, переноситься до рядка 

15.2 графи 6 «Розрахункової частини декларації для фізичних осіб – підприємців» (далі – Розрахункова 

частина) Декларації.  

Поряд з цим:  

у рядку 15.1 графи 6 Розрахункової частини Декларації зазначаються зобов’язання з єдиного податку за 

підсумками звітного (податкового) року, який, відповідно до п.п. 295.9.2 п. 295.9 ст. 295 ПКУ, сплачувався 

платником щоквартально протягом 30 календарних днів, що настають за останнім календарним днем 

податкового (звітного) кварталу, у таких розмірах: у I кварталі – 10 відс.; у II кварталі – 10 відс.; у III кварталі 

– 50 відс.; у IV кварталі – 30 відсотків;  

у рядку 15 графи 6 Розрахункової частини Декларації шляхом додавання показників рядків 15.1 та 15.2 графи 

6 Розрахункової частини Декларації розраховується загальна сума податкового зобов’язання з єдиного 

податку самостійно нарахована за звітний (податковий) період.  

Відповідно до підпунктів 295.9.1 та 295.9.8 п. 295.9 ст. 295 ПКУ платники єдиного податку четвертої групи:  

самостійно обчислюють суму податку щороку станом на 01 січня і не пізніше 20 лютого поточного року 

подають відповідному контролюючому органу за місцезнаходженням платника податку та місцем 

розташування земельної ділянки Декларацію на поточний рік за формою, встановленою у порядку, 

передбаченому ст. 46 ПКУ;  

перераховують в установлений строк загальну суму коштів на відповідний рахунок місцевого бюджету за 

місцем розташування земельної ділянки.  

Отже, позитивне значення тобто різниці між сумою загального мінімального податкового зобов’язання та 

загальною сумою сплачених податків, зборів, платежів та витрат на оренду земельних ділянок сплачується 

фізичною особою – підприємцем платником єдиного податку четвертої групи не пізніше 20 лютого поточного 

року на відповідний рахунок місцевого бюджету за місцезнаходженням платника податку (податковою 

адресою).  

При цьому, якщо граничний строк сплати податкового зобов’язання припадає на вихідний або святковий день, 

останнім днем сплати податкового зобов’язання вважається операційний (банківський) день, що настає за 

вихідним або святковим днем (абзац тринадцятий п. 57.1 ст. 57 ПКУ).  

Реквізити рахунків для територіальних громад для сплати податків, зборів та платежів (в т. ч. єдиного податку) 

відкритих Державною казначейською службою України, розміщено на субсайтах відповідного 

територіального органу ДПС або на вебпорталі ДПС за посиланням: Головна/Рахунки для сплати платежів 

(https://tax.gov.ua/rahunki-dlya-splati-platejiv/).  

     

Трудові відносини: надомну і дистанційну роботу необхідно оформити офіційно 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що незалежно від того, чи працівник 

працює вдома, дистанційно чи на території підприємства, роботодавець зобов’язаний подавати звітність до 

податкових органів та виконувати вимоги щодо оподаткування.  

У наш час немало працівників виконують роботу дома або дистанційно.   

https://tax.gov.ua/rahunki-dlya-splati-platejiv/


Отже, важливо пам’ятати, що будь-яка форма трудових відносин повинна бути задекларована відповідно до 

Кодексу законів про працю України (КЗпП) та податкового законодавства.  

Звертаємо увагу, що:  

- надомна робота – це діяльність, яку працівник виконує за місцем проживання або в інших погоджених з 

роботодавцем локаціях, із застосуванням технічних засобів, необхідних для надання послуг чи виготовлення 

продукції (регулюється статтею 60 прим.1 КЗпП);  

- дистанційна робота – це робота поза межами території роботодавця, з використанням інформаційно-

комунікаційних технологій (регламентується статтею 60 прим.2 КЗпП);  

Акцентуємо, що офіційне оформлення трудових відносин – обов’язок і роботодавця, і працівника!  

Всі трудові договори, незалежно від форми організації праці, мають бути належним чином оформлені, а 

заробітна плата – офіційною, з відповідною сплатою:  

- податку на доходи фізичних осіб;  

- єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування;  

- військового збору.  

Порушення – це ризики. Практика оформлення роботи без офіційного оформлення договору створює ризики 

як для працівника (відсутність гарантій), так і для роботодавця (штрафи та перевірки).   

Відповідно до Податкового кодексу України, ухилення від сплати податків може тягнути за собою 

адміністративну й кримінальну відповідальність.  

Закликаємо роботодавців та працівників дотримуватись норм законодавства.  

Офіційне оформлення – це не лише про безпеку і права, а й про податкову прозорість, стабільність соціального 

забезпечення та підтримку економіки країни під час війни.  

 

Основні напрями безбар’єрності 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що безбар’єрне середовище – це забезпечення 

рівного вільного та безперешкодного доступу кожного до всіх об’єктів, послуг, інформації та сфер життя 

суспільства.  

Безбар’єрність – це про гідність, довіру та повагу.  

Фізична безбар’єрність: усі об’єкти фізичного оточення доступні для всіх соціальних груп незалежно від 

віку, стану здоров’я, інвалідності, майнового стану, статі, місця проживання та інших ознак.  

Інформаційна безбар’єрність: люди незалежно від їх функціональних порушень чи комунікативних 

можливостей мають доступ до інформації в різних форматах та з використанням технологій, зокрема шрифт 

Брайля, великошрифтовий друк, аудіодискрипція (тифлокоментування), переклад жестовою мовою, 

субтитрування; формат, придатний для зчитування програмами екранного доступу; формати простої мови, 

легкого читання, засоби альтернативної комунікації.  

Цифрова безбар’єрність: усі суспільні групи мають доступ до швидкісного Інтернету, публічних послуг та 

публічної цифрової інформації.  

Суспільна та громадянська безбар’єрність: забезпечено рівні можливості участі всіх людей, їх об’єднань 

та окремих суспільних груп у житті громад та держави, рівний доступ до суспільно-політичного та 

культурного життя, сприятливе середовище для фізичного розвитку та самореалізації, а також інклюзивне 

середовище як передумова для участі в усіх формах суспільного життя та громадської активності.  

 

Суб’єктом господарювання не подано повідомлення про зберігання пального для заправлення 

електрогенераторних установок в обсязі до 2000 літрів: чи є відповідальність?  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що відповідно до п. 24 розд. ХІІІ 

«Перехідні положення» Закону України від 18 червня 2024 року № 3817-ІХ «Про державне регулювання 

виробництва і обігу спирту етилового, спиртових дистилятів, біоетанолу, алкогольних напоїв, тютюнових 

виробів, тютюнової сировини, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального» (зі змінам 

та доповненнями) (далі – Закон № 3817) встановлено, що на період дії воєнного стану в Україні, та протягом 

30 днів з дня його припинення або скасування суб’єкт господарювання має право зберігати пальне, яке 

споживається для заправлення електрогенераторної установки в обсязі до 2000 літрів на кожному об’єкті, що 

забезпечений електрогенераторною установкою, без отримання дозвільних документів (документів 

дозвільного характеру, ліцензії на право зберігання пального, результатів надання інших адміністративних 

послуг).  

Статтею 73 Закону № 3817 передбачено застосування до суб’єктів господарювання фінансових санкцій у 

вигляді штрафу за зберігання пального виключно для потреб власного споживання та/або промислової 

переробки без наявності ліцензії на право зберігання пального.  

При цьому, облік пального в системі електронного адміністрування реалізації пального та спирту етилового 

здійснюється автоматично, суб’єкти господарювання, що зберігають пальне для електрогенераторних 

установок повинні бути внесені в електронний реєстр суб’єктів господарювання, які мають право зберігати 

таке пальне без наявності відповідної ліцензії. Суб’єктам господарювання, у яких об’єм складів не перевищує 

2000 літрів необхідно повідомити ДПС про зберігання пального, яке споживається для заправлення 

електрогенераторної установки в обсязі до 2000 літрів будь-яким засобом зв’язку.  



Враховуючи вищевикладене, неподання суб’єктом господарювання повідомлення про зберігання пального 

для заправлення електрогенераторних установок в обсязі до 2000 літрів не є підставою для застосування до 

такого суб’єкта господарювання відповідальності за зберігання пального без ліцензії.  

Разом з тим, порушення вимог щодо подання повідомлення про зберігання пального для заправлення 

електрогенераторних установок в обсязі до 2000 літрів призводить до порушень у процедурі підтвердження 

легальності отримання пального у контрагента.  

 

Де у приватній частині Електронного кабінету наявна інформація про КВЕДи платника податків? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Відповідно до пп. 1 і 2 частини першої ст. 9 Закону України від 15 травня 2003 року № 755-IV «Про державну 

реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань» (зі змінами та 

доповненнями) (далі – Закон № 755) відомості про юридичну особу, громадське формування, що не має 

статусу юридичної особи, та фізичну особу – підприємця вносяться до Єдиного державного реєстру 

юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань (далі – ЄДР) на підставі:  

1) відповідних заяв про державну реєстрацію;  

2) документів, що подаються для проведення інших реєстраційних дій.  

В ЄДР містяться дані, зокрема, згідно з п. 11 частини другої та п. 6 частини четвертої ст. 9 Закону № 755 про 

види діяльності юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців (крім електронних резидентів (е-резидентів).  

Інформаційна взаємодія між ЄДР та інформаційними системами державних органів у випадках, визначених 

ст. 13 Закону № 755, здійснюється за допомогою електронних комунікацій в електронній формі у порядку, 

визначеному Міністерством юстиції України спільно з відповідними державними органами (частина перша 

ст. 13 Закону № 755).  

Технічний адміністратор ЄДР в день проведення реєстраційної дії забезпечує передачу до інформаційних 

систем центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері статистики, 

центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері запобігання та протидії 

легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню 

розповсюдження зброї масового знищення, та центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну 

податкову політику, – відомостей про проведення такої реєстраційної дії (абзаци перший – другий частини 

другої ст. 13 Закону № 755).  

Порядок функціонування Електронного кабінету затверджений наказом Міністерства фінансів України від 

14.07.2017 № 637 зі змінами та доповненнями.  

Вхід до Електронного кабінету здійснюється за адресою: https://cabinet.tax.gov.ua, а також через офіційний 

вебпортал ДПС.  

Доступ до приватної частини Електронного кабінету надається після проходження користувачем електронної 

ідентифікації онлайн з використанням кваліфікованого електронного підпису, отриманого у будь-якого 

Кваліфікованого надавача електронних довірчих послуг, через Інтегровану систему електронної ідентифікації 

- id.gov.ua (MobileID та BankID), за допомогою Дія Підпис або «хмарного» кваліфікованого електронного 

підпису».  

Режим «Облікові дані платника» приватної частини Електронного кабінету містить інформацію про облікові 

та реєстраційні дані платника, у тому числі, щодо кодів видів економічної діяльності (КВЕД) платника.  

Розділ «Реєстраційні дані» зазначеного режиму містить інформацію про код та найменування основного виду 

економічної діяльності, розділ «Види діяльності» – інформацію про всі КВЕД платника, які внесені до ЄДР 

(код ВЕД, найменування ВЕД, ознака віднесення до основного виду економічної діяльності).  

 

Електронний кабінет: просто про перевірку та сплату податків 

Перевірити нараховані податки та сплатити їх, не виходячи з дому?  

Це легко зробити платникам податків через Електронний кабінет.   

Сервіси Електронного кабінету дозволяють фізичним особам у будь-який час переглядати свої податкові 

зобов’язання та здійснювати платежі в кілька кліків.  

Увійти до Електронного кабінету можна за адресою https://cabinet.tax.gov.ua, а також через вебпортал ДПС. 

Доступ до приватної частини сервісу здійснюється з використанням кваліфікованого електронного підпису 

(КЕП), через Інтегровану систему електронної ідентифікації – id.gov.ua (MobileID та BankID), за допомогою 

Дія.Підпис або «хмарного» кваліфікованого електронного підпису.  

У приватній частині Електронного кабінету достатньо обрати меню «Стан розрахунків з бюджетом», в якому 

відображається актуальна інформація про ваші особові рахунки станом на дату звернення – окремо за кожним 

податком, збором чи іншим платежем, із зазначенням відповідних бюджетних рахунків.  

Сервіс надає можливість швидко перевірити наявність податкового боргу або переплати, а отже – вчасно 

виконати свої податкові обов’язки.    

Для фізичних осіб передбачена можливість зручної онлайн-оплати податків і зборів після ідентифікації через 

платіжну систему – за допомогою банківської картки або QR-коду.  

Корисні підказки щодо порядку сплати податків, зборів та інших платежів можна переглянути в розділі 

«Допомога» Електронного кабінету, обравши меню «Стан розрахунків з бюджетом».  

https://cabinet.tax.gov.ua/


Зверніть увагу: при виявленні неточностей в інформації (задвоєння платежів чи нарахувань, переплату або 

недоплату податків чи єдиного внеску), ви маєте можливість надіслати звернення щодо виявлених 

розбіжностей до відповідного органу ДПС за основним або неосновним місцем обліку через меню 

«Листування з ДПС» приватної частини Електронного кабінету.  

Електронний кабінет – це ваш надійний інструмент для контролю податків без черг і паперів.  

 

Загальний фонд держбюджету від платників Дніпропетровщини отримав понад 49,2 млрд грн 

податків, зборів і платежів 

Протягом січня – листопада 2025 року від платників Дніпропетровщини до загального фонду державного 

бюджету надійшло понад 49,2 млрд грн податкових платежів. У порівнянні з січнем – листопадом минулого 

року надходження зросли майже на 11,2 млрд грн, або на 29,4 відсотки.  

Про це повідомив в. о. начальника Головного управління ДПС у Дніпропетровській області Юрій Павлютін.  

Керівник податкової служби регіону зауважив, що платники відповідально ставляться до сплати податків і 

демонструють високий рівень податкової дисципліни та підкреслив, що протягом поточного року позитивна 

динаміка надходжень до бюджетів спостерігається у багатьох напрямах.  

«Своєчасною сплатою податків бізнес Дніпропетровщини демонструє принциповість громадянської позиції і 

стійкість до викликів. Висловлюємо вдячність всім, хто сьогодні результативно працює і сумлінно виконує 

свої фінансові зобов’язання перед державою», – зазначив Юрій Павлютін.  

 

Листування з контролюючими органами через Електронний кабінет має низку переваг 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.   

З метою підвищення ефективності інформаційної взаємодії з контролюючими органами звертаємо увагу на 

можливість здійснення листування в електронному вигляді через Електронний кабінет відповідно до пункту 

42.4 статті 42 Податкового кодексу України (далі – Кодекс).  

У підпунктах 17.1.13 та 17.1.14 пункту 17.1 статті 17 Кодексу передбачено, що платник податків має право 

самостійно обирати спосіб взаємодії з контролюючим органом в електронній формі через електронний 

кабінет, якщо інше не встановлено Кодексом, реалізовувати через електронний кабінет права та обов’язки, 

передбачені Кодексом та які можуть бути реалізовані в електронній формі засобами електронного зв’язку.  

Платники податків, які подають звітність в електронній формі та/або пройшли електронну ідентифікацію 

онлайн в Електронному кабінеті, можуть здійснювати листування з контролюючими органами засобами 

електронного зв’язку в електронній формі з дотриманням вимог законів України «Про електронні документи 

та електронний документообіг» (зі змінами) та «Про електронну ідентифікацію та електронні довірчі послуги» 

(із змінами).  

Листування контролюючих органів із платниками податків, визначеними в абзаці першому пункту 42.4 статті 

42 Кодексу, які подали заяву про бажання отримувати документ через електронний кабінет, здійснюється 

засобами електронного зв’язку в електронній формі з дотриманням вимог законів «Про електронні документи 

та електронний документообіг» та «Про електронну ідентифікацію та електронні довірчі послуги» шляхом 

надіслання документа в електронний кабінет з одночасним надісланням платнику податків на його електронну 

адресу (адреси) інформації про вид документа, дату та час його надіслання в електронний кабінет.  

Крім того, Електронний кабінет забезпечує можливість реалізації платниками податків прав та обов’язків, 

визначених Кодексом та іншими законами, контроль за дотриманням яких покладено на контролюючі органи, 

та нормативно-правовими актами, прийнятими на підставі та на виконання Кодексу, зокрема отримання будь-

якого документа, що стосується такого платника податків та має бути виданий йому контролюючим органом 

згідно із законодавством України, забезпечення взаємодії платників податків із контролюючими органами з 

інших питань, передбачених Кодексом, яка може бути реалізована в електронній формі засобами 

електронного зв’язку (пункт 421.2 статті 421 Кодексу).  

Порядок функціонування Електронного кабінету затверджено наказом Міністерства фінансів України від 

14.07.2017 № 637, який зареєстрований у Міністерстві юстиції України 01.08.2017 за № 942/30810 (зі змінами) 

(далі – Порядок).  

Відповідно до пункту 18 Порядку листування контролюючих органів із платниками податків, які подають 

звітність в електронній формі у встановленому законодавством порядку та/або пройшли електронну 

ідентифікацію онлайн в Електронному кабінеті, здійснюється в електронній формі за умови подання Заяви 

про бажання отримувати документ через Електронний кабінет (далі - Заява) за формою згідно з додатком 3 до 

Порядку.  

Якщо платник податків не подав заяву про бажання отримувати документи через електронний кабінет, 

листування з таким платником здійснюється шляхом надіслання за адресою (місцезнаходженням, податковою 

адресою) платника податків рекомендованим листом з повідомленням про вручення або особисто вручаються 

платнику податків (його представнику) (пункт 42.5 статті 42 Кодексу).  

Переваги листування контролюючих органів із платниками податків в електронному вигляді:  

- отримання документів від контролюючого органу через Електронний кабінет;  

- отримання повідомлень на електронну пошту про надходження документів в Електронний кабінет 

(інформація про вид документа, дату та час його надіслання в Електронний кабінет) забезпечення своєчасного 

отримання повідомлень, вимог, рішень та іншої офіційної кореспонденції;  



- зменшення кількості візитів платників податків до контролюючих органів;  

- доступ до архіву листування в Електронному кабінеті.  

 

Акцизний податок: для осіб з інвалідністю передбачені пільги 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує, що Податковим кодексом України (далі – 

ПКУ) передбачені окремі пільги зі сплати акцизного податку для осіб з інвалідністю.  

Звільняються від оподаткування акцизним податком:   

- операції з реалізації легкових автомобілів для осіб з інвалідністю, у тому числі дітей з інвалідністю (п.п. 

213.3.1 п. 213.3 ст. 213 ПКУ), якщо їх вартість оплачено за рахунок коштів:  

- державного або місцевих бюджетів;  

- фондів загальнообов’язкового державного страхування.  

- операції з ввезення на митну територію України підакцизних товарів (крім алкоголю та тютюнових виробів) 

у вигляді міжнародної технічної (надається відповідно до міжнародних договорів України, згода на 

обов'язковість яких надана Верховною Радою України) або гуманітарної допомоги (п.п. 213.3.9 п. 213.3 ст. 

213 ПКУ).  

Згідно із Законом України № 1192-XIV «Про гуманітарну допомогу» до гуманітарної допомоги  не належать 

підакцизні товари, крім:  

- транспортних засобів для перевезення понад 8 осіб, а також спеціально обладнаних автомобілів для 

перевезення осіб з інвалідністю з ураженням опорно-рухового апарату;  

- такі транспортні засоби мають бути передані у користування установам соціального захисту населення, 

громадським об’єднанням осіб з інвалідністю, підприємствам та організаціям, заснованим ними, а також 

громадським організаціям та іншим об’єднанням ветеранів війни.  

Отже, якщо автомобіль, обладнаний  для перевезення осіб з інвалідністю з ураженням опорно-рухового 

апарату, визнано гуманітарною допомогою відповідно до Закону № 1192-XIV, його ввезення на митну 

територію України не оподатковується акцизним податком.  

ДПС рекомендує громадським організаціям, благодійним фондам та соціальним установам заздалегідь 

оформлювати документи для підтвердження статусу гуманітарної допомоги, щоб скористатися податковими 

пільгами у повному обсязі.  

 

До уваги платників ПДВ! 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що Господарський кодекс України втратив 

чинність 28 серпня 2025 року згідно із Законом України від 09 січня 2025 року № 4196-IX «Про особливості 

регулювання діяльності юридичних осіб окремих організаційно-правових форм у перехідний період та 

об’єднань юридичних осіб» (далі – Закон), яким визначено особливості регулювання діяльності у трирічний 

перехідний період, що започатковано з дати введення закону в дію, протягом якого юридичні особи окремих 

організаційно-правових форм повинні змінити свою організаційно-правову форму.  

Відповідно до частини першої статті 108 Цивільного кодексу України (далі – ЦКУ) перетворення – це зміна 

організаційно-правової форми юридичної особи. У разі перетворення до нової юридичної особи переходять 

усе майно, усі права та обов’язки попередньої юридичної особи (частина друга статті 108 ЦКУ).  

Реорганізація підприємства шляхом перетворення вимагає від платників дотримання  правил та норм, 

визначених Податковим кодексом України (далі – Кодекс) у частині перереєстрації платника податку на 

додану вартість 

(далі – ПДВ), визначення прав та обов’язків правонаступника.  

Чи зберігається за правонаступником сума ліміту ƩНакл платника ПДВ?  

Вимогами Кодексу та Порядку електронного адміністрування податку на додану вартість, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 16 жовтня 2014 року № 569 «Деякі питання електронного 

адміністрування податку на додану вартість» (зі змінами), встановлено, що у разі реорганізації юридичної 

особи до обрахунку суми ∑Накл правонаступника включається сума ∑Накл реорганізованого платника, 

сформована:  

у разі перетворення – на дату державної реєстрації припинення юридичної особи, яка реорганізується шляхом 

перетворення.  

Подання у складі декларації додатка 3 (Д3) не потрібно.  

Перерахунок суми ліміту ƩНакл платника, що реорганізується шляхом перетворення, та збільшення суми 

ліміту ƩНакл платника-правонаступника відбувається автоматично за умови дотримання ними вимог порядку 

перереєстрації платника ПДВ, визначеного п. 183.15 ст. 183 Кодексу та розділом IV Положення про 

реєстрацію платників податку на додану вартість, затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 

14.11.2014 № 1130, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 17.11.2014 за № 1456/26233 (зі змінами).  

 

Про оподаткування ПДФО міжнародного або вітчизняного грантів 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що оподаткування доходів фізичних осіб 

регулюється розд. IV Податкового кодексу України (далі – ПКУ), відповідно до п.п. 162.1.1 п. 162.1 ст. 162 



якого платником податку на доходи фізичних осіб є фізична особа – резидент, яка отримує доходи як з 

джерела їх походження в Україні, так і іноземні доходи.  

Практика застосування термінів, слів та словосполучень у юриспруденції визначає, що грант – це одноразова 

безповоротна цільова виплата фізичним і юридичним особам грошової суми або дарування обладнання, 

приміщення (як правило, з власних коштів та майна) громадянами і юридичними особами, у тому числі 

іноземцями, а також міжнародними організаціями, для проведення наукових досліджень, впровадження 

енерго- та ресурсозберігаючих технологій, вжиття заходів екологічної безпеки та ліквідації наслідків 

екологічних катастроф, виконання творчих робіт, видання творів художньої, наукової, освітньої, 

образотворчої, медичної та іншої літератури тощо.  

Відповідно до п.п. 163.1.1 п. 163.1 ст. 163 ПКУ об’єктом оподаткування резидента є загальний місячний 

(річний) оподатковуваний дохід, до якого згідно з п.п. 164.2.20 п. 164.2 ст. 164 ПКУ включаються інші доходи, 

крім зазначених у ст. 165 ПКУ.  

Статтею 165 ПКУ встановлений перелік доходів, які не включаються до загального місячного (річного) 

оподатковуваного доходу платника податку.  

Водночас, доходи, які включаються до загального місячного (річного) оподатковуваного доходу платника 

податку визначені п. 164.2 ст. 164 ПКУ, зокрема, дохід, отриманий платником податку як додаткове благо 

(крім випадків, передбачених ст. 165 ПКУ) у вигляді суми безповоротної фінансової допомоги (крім суми 

процентів умовно нарахованих на таку допомогу) (п.п. «ґ» п.п. 164.2.17 п. 164.2 ст. 164 ПКУ).  

При цьому п.п. 168.1.1 п. 168.1 ст. 168 ПКУ визначено, що податковий агент, який нараховує (виплачує, надає) 

оподатковуваний дохід на користь платника податку, зобов’язаний утримувати податок із суми такого доходу 

за його рахунок за ставкою, визначеною ст. 167 ПКУ.  

Згідно з п. 167.1 ст. 167 ПКУ ставка податку на доходи фізичних осіб становить 18 відс. бази оподаткування 

щодо доходів, нарахованих (виплачених, наданих) платнику податків (крім випадків, визначених у пп. 167.2 

– 167.5 ст. 167 ПКУ).  

Разом з тим, доходи (прибуток), отримані з джерел за межами України – іноземні доходи, є об’єктом 

оподаткування резидента (п.п. 163.1.3 п. 163.1 ст. 163 ПКУ).  

Відповідно до п.п. 170.11.1 п. 170.11 ст. 170 ПКУ у разі якщо джерело виплат будь-яких оподатковуваних 

доходів є іноземним, сума такого доходу включається до загального річного оподатковуваного доходу 

платника податку – отримувача, який зобов’язаний подати річну податкову декларацію про майновий стан і 

доходи (далі – Декларація), та оподатковується податком на доходи фізичних осіб за ставкою, визначеною п. 

167.1 ст. 167 ПКУ (18 відс.), крім:  

а) доходів, визначених п.п. 167.5.4 п. 167.5 ст. 167 ПКУ, що оподатковуються за ставкою, визначеною п.п. 

167.5.4 п. 167.5 ст. 167 ПКУ (9 відс.);  

б) прибутку від операцій з інвестиційними активами, що оподатковується в порядку, визначеному п. 170.2 ст. 

170 ПКУ;  

в) прибутку контрольованих іноземних компаній, що оподатковується в порядку, визначеному п. 170.13 ст. 

170 ПКУ;  

г) виплат у грошовій чи негрошовій формі у зв’язку з розподілом прибутку, або його частини, джерелом яких 

є утворення без статусу юридичної особи, створене на підставі правочину або зареєстроване відповідно до 

законодавства іноземної держави (території) без створення юридичної особи, що оподатковуються в порядку, 

визначеному п. 170.11 прим. 1 ст. 170 ПКУ.  

Згідно з п.п. 170.11.2 п. 170.11 ст. 170 ПКУ у разі якщо згідно з нормами міжнародних договорів, згода на 

обов’язковість яких надана Верховною Радою України, платник податку може зменшити суму річного 

податкового зобов’язання на суму податків, сплачених за кордоном, він визначає суму такого зменшення за 

зазначеними підставами у Декларації.  

Крім того, доходи, визначені ст. 163 ПКУ, є об’єктом оподаткування військовим збором (п.п. 1 п.п. 1.2 п. 16 

прим. 1 підрозд. 10 розд. ХХ ПКУ).  

Згідно з п.п. 1 п.п. 1.3 п. 16 прим. 1 підрозд. 10 розд. XX ПКУ ставка військового збору становить 5 відс. 

об’єкта оподаткування, визначеного п.п. 1 п.п. 1.2 п. 16 прим. 1 підрозд. 10 розд. XX ПКУ.  

 

Економічна безбар’єрність: податкові послуги без перешкод і складнощів 

Економічна безбар’єрність – один із ключових напрямів державної політики, який у податковій сфері означає 

простий, зрозумілий і рівний доступ до послуг для кожного.  

Державна податкова служба України послідовно створює умови, за яких громадяни та підприємці можуть 

отримувати податкові сервіси зручно – незалежно від фізичних можливостей, соціального статусу чи формату 

взаємодії.  

Сьогодні ДПС пропонує широкий спектр безоплатних адміністративних та електронних послуг, орієнтованих 

на комфорт платників податків.  

- Адміністративні послуги в ЦОП: весь перелік адміністративних послуг в ЦОП є безкоштовним.  

- Офіси податкових консультантів: бізнес, ФОП та громадянин особисто можуть отримати фахову пораду, 

допомогу з податкових питань.  

 - Консультації Контакт-центру: підтримка та консультації з податкового законодавства.  

https://tax.gov.ua/tsentri-obslugovuvannya-platnikiv/
https://tax.gov.ua/others/kontakti/ofis-podatkovih-konsultantiv
https://tax.gov.ua/others/kontakt-tsentr/


- Комунікаційна податкова платформа: зручний механізм взаємодії між ДПС та бізнес-асоціаціями, 

громадськими організаціями, які представляють інтереси бізнесу.  

- Загальнодоступний інформаційно-довідковий ресурс (ЗІР): велика база даних роз’яснень, консультацій 

та нормативних документів у відкритому доступі.  

- Кваліфікований надавач електронних довірчих послуг: безкоштовне надання електронного підпису для 

органів влади, бізнесу та громадян.  

- ПРРО ДПС: зручне рішення для реєстрації розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського 

харчування та послуг  

- «Спеціалізоване клієнтське програмне забезпечення для формування та подання звітності до 

"Єдиного вікна подання електронної звітності"»: безкоштовне спеціалізоване клієнтське програмне 

забезпечення для формування та подання електронних документів.  

- Електронний кабінет: онлайн-доступ до податкової інформації, подання звітності, сплати податків, 

реєстрації податкових накладних тощо.  

- Мобільний застосунок «Моя податкова»: дозволяє фізичним особам отримати послуги, надіслати 

повідомлення до ДПС, а також надає доступ до деяких реєстрів.  

- Розділ «Онлайн-навчання»: інструмент для підвищення комфортності платників при виконанні 

податкових обовʼязків та рівня добровільної сплати податків.  

Усі ці сервіси – не лише про цифрові рішення, а про реальні кроки до економічної безбар’єрності, коли 

податкові послуги стають доступними, зрозумілими та зручними для кожного громадянина і бізнесу.  

   

З лютого 2026 року діятиме оновлений порядок надсилання податкових повідомлень-рішень 

З 26 лютого 2026 року в Україні застосовуватиметься оновлений порядок надсилання податкових 

повідомлень-рішень (ППР).  

Відповідні зміни затверджені наказом Міністерства фінансів України від 09.10.2025 № 513, яким внесено 

зміни до Порядку надсилання контролюючими органами податкових повідомлень-рішень платникам 

податків.  

Мета – узгодження Порядку із положеннями Податкового кодексу України, окремими законодавчими актами, 

а також актуалізація форм податкових повідомлень-рішень.  

Основні зміни:  
- врахування окремих правил сплати податкових зобов’язань під час воєнного стану.  

Якщо платник сплачує суму податкового зобов’язання протягом 30 календарних днів з дня, наступного за 

днем отримання ППР (форми «Р» та «Д»), штрафні (фінансові) санкції вважаються скасованими, а пеня не 

нараховується. При цьому нове ППР не складається;  

- ППР у разі ліквідації контролюючого органу.  

У разі ліквідації органу ДПС, який прийняв попереднє ППР, нове рішення оформлює контролюючий орган, 

що здійснює адміністрування податків, зборів, платежів платника податків;  

- оновлення форм ППР (додатки 1 – 30) з урахуванням нової нумерації.  

Форми доповнено, зокрема:  

- уточненими підставами, у разі встановлення яких надсилається (вручається) ППР;  

- уніфікованою структурою та єдиними форматами відображення інформації;  

- оновленим форматом реквізиту «Призначення платежу» платіжної інструкції.  

Додаткові зручності для платників  
Відображення інформації про судові та адміністративні оскарження, що вплинули на розмір узгоджених 

грошових зобов’язань;  

QR-коди для швидкої та зручної сплати грошових зобов’язань.  

  Довідково.  

Наказ № 513 набирає чинності через 90 днів із дня його офіційного опублікування.  

Документ опубліковано в «Офіційному віснику України» 28.11.2025, тому оновлений Порядок 

застосовуватиметься з 26.02.2026.  

 

Платники податку на прибуток підприємств подають податкову декларацію за 2025 рік за оновленою 

формою 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує, що 16 вересня 2025 року набрав чинності 

наказ Міністерства фінансів України від 25.07.2025 № 371 «Про затвердження Змін до форми Податкової 

декларації з податку на прибуток підприємств», зареєстрований у Міністерстві юстиції України 14.08.2025 за 

№ 1205/44611 (далі – Наказ № 371).  

Наказом № 371 внесено зміни до форми Податкової декларації з податку на прибуток підприємств, 

затвердженої наказом Міністерства фінансів України від 20.10.2015 № 897, зареєстрованим у Міністерстві 

юстиції України 11.11.2015 за № 1415/27860 (у редакції наказу Міністерства фінансів України від 20.02.2023 

№ 101) (далі – Декларація), пов’язані з реалізацією положень Закону України від 25 лютого 2025 року № 4254-

ІХ «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо стимулювання благодійництва у період 

воєнного стану» (далі – Закон № 4254).  

https://tax.gov.ua/others/kontakti/komunikatsiyni-podatkovi-platformi
https://zir.tax.gov.ua/
https://ca.tax.gov.ua/
https://tax.gov.ua/baneryi/programni-rro/
https://tax.gov.ua/elektronna-zvitnist/spetsializovane-klientske-program/
https://tax.gov.ua/elektronna-zvitnist/spetsializovane-klientske-program/
https://cabinet.tax.gov.ua/
https://tax.gov.ua/mobilniy-zastosunok-moya-podatkova/
https://tax.gov.ua/baneryi/onlayn-navchannya


Законом № 4254 Податковий кодекс України (далі – Кодекс) доповнено положеннями, зокрема, щодо 

непроведення за звітні (податкові) періоди з 2025 року до кінця календарного року, в якому буде припинено 

або скасовано воєнний стан, платниками податку на прибуток коригування фінансового результату до 

оподаткування на суму коштів та/або вартості товарів, виконаних робіт, наданих послуг, безоплатно 

перерахованих (переданих) протягом звітного (податкового) року неприбутковим організаціям, внесеним до 

Реєстру неприбуткових установ та організацій, у розмірі, що не перевищує 8 відсотків оподатковуваного 

прибутку попереднього звітного року, за умови, що з цієї суми (вартості) більше 4 відсотків оподатковуваного 

прибутку попереднього звітного року було перераховано (передано) благодійним організаціям.  

У зв’язку із зазначеними змінами форма Декларації доповнена додатком БД до Декларації (рядки 3.1.9 БД, 

3.1.13 БД, 4.1.25 БД додатка РІ до рядка 03 РІ, рядки 20 БД, 21 БД додатка ДІЯ (рядок 06.3 ДІЯ)) (далі – 

додаток БД).  

З огляду на те, що в Кодексі наведено кілька положень щодо безоплатного перерахування (передання) коштів, 

товарів, виконання робіт, надання послуг неприбутковим організаціям, які встановлюють різні умови впливу 

таких операцій на об’єкт оподаткування податком на прибуток підприємств, додаток БД передбачає 

уніфіковане відображення операцій з одночасною їх систематизацією, що дозволить платникам податку 

коректно відобразити ці операції в Декларації й правильно визначити об’єкт оподаткування та суму 

податкового зобов’язання з податку на прибуток підприємств.  

Відповідно до положень п. 46.6 ст. 46 Кодексу якщо в результаті зміни правил оподаткування змінюються 

форми податкової звітності, до визначення нових форм декларацій (розрахунків), які набирають чинності для 

складання звітності за податковий період, що настає за податковим періодом, у якому відбулося їх 

оприлюднення, є чинними форми декларацій (розрахунків), чинні до такого визначення.  

З урахуванням викладеного платники податку на прибуток матимуть змогу подати Декларацію за оновленою 

формою за звітний (податковий) 2025 рік.  

 

Довідка про відсутність заборгованості зі сплати єдиного внеску: як отримати 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що наказом Міністерства фінансів України від 

03.09.2018 № 733, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 27.09.2018 за № 1102/32554 затверджено 

Порядок надання довідки про відсутність заборгованості з платежів, контроль за справлянням яких покладено 

на контролюючі органи. (далі – Порядок № 733).  

Довідка про відсутність заборгованості з платежів, контроль за справлянням яких покладено на контролюючі 

органи (далі – Довідка), що надається відповідно до Порядку № 733 формується за відсутності у платника за 

даними інформаційно-телекомунікаційних систем контролюючих органів податкового боргу, та/або недоїмки 

зі сплати єдиного внеску, та/або іншої заборгованості з платежів (у тому числі розстрочених, відстрочених, 

реструктуризованих), контроль за справлянням яких покладено на контролюючі органи.  

Для отримання Довідки платникові необхідно подати заяву про надання довідки про відсутність 

заборгованості з платежів, контроль за справлянням яких покладено на контролюючі органи (далі - Заява) за 

формою згідно з додатком 2 до Порядку № 733.  

Заява подається платником (на його вибір):  

- у паперовій формі – до державної податкової інспекції за основним місцем обліку такого платника або до 

відповідного контролюючого органу, уповноваженого здійснювати заходи з погашення податкового боргу 

(далі уповноважений орган);  

- в електронній формі – на адресу уповноваженого органу через приватну частину електронного кабінету, 

розміщеного на офіційному вебпорталі ДПС за посиланням: https://cabinet.tax.gov.ua/login, з дотриманням 

вимог законів України «Про електронні документи та електронний документообіг» та «Про електронні довірчі 

послуги».  

Вхід до приватної частини (особистого кабінету) Електронного кабінету здійснюється виключно після 

ідентифікації особи із використанням кваліфікованого електронного підпису.  

Створити та надіслати Заяву можливо у меню «Заяви, запити для отримання інформації» приватної частини 

Електронного кабінету дозволяє шляхом вибору відповідної електронної форми документа.  

Заява повинна містити, серед іншого:  

- обов’язкове посилання на відповідний нормативно-правовий акт, яким передбачено необхідність 

підтвердження відсутності заборгованості з платежів, контроль за справлянням яких покладено на 

контролюючі органи, та   

- найменування суб’єкта (підприємства, установи, організації), до якого (якої) Довідку буде подано.  

Відповідно до пункту 7 Порядку № 733 Довідка надається за вибором платника у паперовій або електронній 

формі, про що він зазначає у Заяві.  

Довідка або відмова у наданні Довідки готуються уповноваженим органом протягом 5 робочих днів з дня, 

наступного за днем отримання Заяви органом, до якого її було подано.  

Довідку у паперовій формі платник (його законний чи уповноважений представник) отримує безпосередньо 

в органі, до якого було подано Заяву.  

Довідку в електронній формі платник отримує у приватній частині електронного кабінету з дотриманням 

вимог законів України «Про електронні документи та електронний документообіг» та «Про електронні довірчі 

послуги».  



Строк дії Довідки становить 10 календарних днів з дати її формування. У Довідці обов’язково зазначається 

термін її дії.  

 

Офіс податкових консультантів – реальна максимальна консультаційна податкова допомога 

платникам 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Національна стратегія доходів до 2030 року (далі – Стратегія), яка схвалена Розпорядженням Кабінету 

Міністрів України від 27 грудня 2023 року № 1218-р, спрямована на реформування податкової та митної 

систем України. Одним з основних напрямків Стратегії є підвищення податкової культури та добровільної 

сплати податків. Інноваційним інструментом реалізації зазначених цілей Стратегії став Офіс податкових 

консультантів.    

Офіс податкових консультантів – це новий сервіс від Державної податкової служби України, який створений 

для надання безоплатних індивідуальних консультацій та допомоги бізнесу і громадянам у розв’язанні 

податкових питань.   

Офіс податкових консультантів працює на засадах:  

- доступності – консультації безоплатні та доступні для всіх платників;  

- неупередженості – однаковий підхід для всіх платників,  

- конфіденційності – збереження та захист даних, отриманих під час консультацій,  

- якісного сервісу – зрозумілі та фахові відповіді.  

Ключова мета запровадження Офісу податкових консультантів є підвищення податкової грамотності у 

суспільстві, зменшення кількості податкових спорів та штрафів, а також підвищення рівня добровільної 

сплати податків та зміцнення довіри до ДПС. Така форма взаємодії податківців з платниками сприяє адаптації 

бізнесу до майбутніх змін, передбачених Стратегією.  

Стратегія включає системний підхід до мобілізації внутрішніх ресурсів держави, підвищення фіскальної 

ефективності та зниження рівня тіньової економіки. Діяльність Офісу податкових консультантів направлена 

на досягнення цієї мети та виконує важливі функції:  

- забезпечення добровільної сплати податків. Адже добровільність сплати податків залежить від рівня довіри 

суспільства до системи. Офіс податкових консультантів покращує прозорість системи, знижує ризик помилок 

і, відповідно, сприяє збільшенню податкових надходжень;  

- підвищення якості адміністрування податків. Консультанти допомагають бізнесу правильно розраховувати 

та своєчасно сплачувати податки, зменшуючи навантаження на податкову службу;  

- боротьба з тіньовою економікою. Отримуючи фахові та неупереджені консультації, платники мають більше 

стимулів виходити з «тіні», оскільки мають підтримку в адаптації до законодавства;  

- формування податкової культури. Здійснюючи роз’яснювальну роботу, Офіс податкових консультантів 

сприяє розвитку відповідальної поведінки платників.  

Запровадження Офісу податкових консультантів представляє собою  новий формат взаємодії між ДПС та 

платниками податків.  

 

Чи має право ФОП бути одночасно найманим працівником? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що відповідно до ст. 42 Конституції України 

(далі – Конституція), кожен має право на підприємницьку діяльність, яка не заборонена законом.  

При цьому ст. 43 Конституції визначено, що кожний громадянин України має право на працю, а також на 

створення державою умов для повного виконання цього права.  

Згідно з п.п. 14.1.226 п. 14.1 ст. 14 Податкового кодексу України (далі – ПКУ) самозайнята особа – це платник 

податку, який є фізичною особою – підприємцем або провадить незалежну професійну діяльність за умови, 

що така особа не є працівником в межах такої підприємницької чи незалежної професійної діяльності.  

Разом з тим, працівник – це фізична особа, яка безпосередньо власною працею виконує трудову функцію 

згідно з укладеним з роботодавцем трудовим договором (контрактом) відповідно до закону (п.п. 14.1.195 п. 

14.1 ст. 14 ПКУ).  

Отже, трудовий договір укладається роботодавцем з фізичною особою, а не з фізичною особою – 

підприємцем.  

Одночасно зауважуємо, що відповідно до абзацу шостого п. 1 Положення про Міністерство економіки, 

довкілля та сільського господарства України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21 

липня 2025 року № 903, Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства України (далі – 

Мінекономіки) є головним органом у системі центральних органів виконавчої влади, що забезпечує 

формування та реалізацію державної політики, зокрема у сфері праці, зайнятості населення, трудової міграції, 

трудових відносин, соціального діалогу.  

Таким чином, з питання трудових відносин платник податків – фізична особа – підприємець може звернутися 

до Мінекономіки.  

 

Будуємо безбар’єрний простір: на Дніпропетровщині доступність до податкового сервісу – один з 

пріоритетів діяльності 



Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що податкова як сервісна служба суб’єктам 

звернень безкоштовно надає адміністративні та інші послуги.  

Так, за період з 01.01.2025 по 30.11.2025 до ЦОПу Дніпровської ДПІ (Правобережного відділу обслуговування 

платників, Лівобережного відділу обслуговування платників, Солонянського сектору обслуговування 

платників,  Царичанського сектору обслуговування платників) за отриманням адміністративних послуг 

звернулось 100 352 платника податків, яким надано 96 211 адміністративних послуг (без врахування інших 

послуг).   

Крім того, для обслуговування осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення податківці 

приймають відвідувачів у рамках роботи Мобільного ЦОПу. Приймання облікових карток, заяв, повідомлень 

та видача необхідних платникам документів здійснюється шляхом виїзду працівників на адресу за місцем 

проживання (перебування) особи. За одинадцять місяців п. р. працівниками Дніпровської ДПІ здійснено 108 

виїздів мобільного ЦОПу за адресами таких осіб, а також 273 виїзди мобільного ЦОПу до ЦНАПів та надано 

349 адміністративних послуг.   

Під час чергувань у ЦНАПах територіальних громад кожен мешканець громади має можливість без 

додаткових витрат часу та коштів отримати консультацію та вирішити питання без відвідування податкової. 

За одинадцять місяців поточного року фахівцями Дніпровської ДПІ здійснено 381 виїзд до ЦНАПів.  

З 01.01.2025 по 30.11.2025 Кам’янською ДПІ (в т.ч.  Жовтоводським та Верхньодніпровським секторами 

Кам’янською ДПІ) надано 36 509 адміністративних послуг, у т. ч. 12 538 – в електронній формі.  

У ЦОПах Кам’янської ДПІ стала доступна послуга онлайн-сурдоперекладу, що сприяє якісному та зручному 

обслуговуванню громадян з порушеннями слуху під час отримання консультацій та адміністративних послуг.  

За одинадцять місяців 2025 року працівниками Кам’янської ДПІ до територіальних громад здійснено 54 

виїзди та надано 83 адміністративні послуги.   

Також, організовано співпрацю з територіальними громадами щодо виїздів мобільного ЦОПу та проведення 

чергування у ЦНАПах територіальних громад.   

За період з січня по листопад 2025 року працівниками Кам’янської ДПІ здійснено 163  чергування в ЦНАП 

Кам’янського району під час яких надано 2 887 адміністративних, сервісних та інших послуг.  

Податкова служба прагне, щоб кожен громадянин або підприємець мав можливість отримати необхідні 

послуги швидко, зрозуміло та з повагою до своїх потреб.  

В приміщеннях ЦОПів Криворізької ДПІ у зручних місцях об лаштовані дитячі куточки, які мають великий 

попит у дітей.  

В приміщеннях ЦОПів Криворізької ДПІ, в тому числі в ЦОПі Апостолівського сектору обслуговування 

платників Криворізької ДПІ на інформаційних стендах, у зручному для огляду місці, розташовано 

інформаційний матеріал за актуальними темами, зокрема і з питань безбар’єрності. Також інформаційний 

матеріал розміщено в ЦНАПах територіальних громад, в яких відбувається чергування представників 

Криворізької ДПІ, в режимі роботи мобільного ЦОП.  

Протягом листопада 2025 року співробітниками Криворізької ДПІ забезпечено обслуговування 4 184 

суб’єктів звернень та надано 4 017 адміністративних послуг. За вказаний період значна кількість відвідувачів 

ЦОПу скористалась у зв’язку з можливістю запису в «електронну чергу», що є зручно та комфортно.  

Відповідно до затверджених графіків чергування співробітників Криворізької ДПІ на постійній основі 

здійснюються виїзди та чергування у ЦНАПах територіальних громад та в Прозорому офісі соціальних послуг 

Тернівської районної у місті ради. Крім того здійснюються адресні виїзди мобільного ЦОПу до платників, які 

відносяться до маломобільних груп населення з обмеженими фізичними можливостями.   

Протягом листопада місяця поточного року було забезпечено 12 виїздів мобільного ЦОПу, співробітниками 

податкової інспекції було здійснено обслуговування 813 суб’єктів звернень, з яких, 187 – надано 

адміністративних послуг. Всі інші відвідувачі мобільного ЦОПу отримали усні консультації з питань 

практичного застосування окремих норм податкового та іншого законодавства, контроль за дотриманням 

якого покладено на податкові органи. Всі відвідувачі мобільного ЦОПу забезпечуються безкоштовними 

бланками заяв, податковими деклараціями про майновий стан і доходи та актуальною друкованою 

продукцією.  

Крім того, протягом листопада місяця поточного року здійснено 5 адресних виїздів мобільного ЦОПу 

безпосередньо за податковою адресою суб’єкта звернень і таким особам надано 9 адміністративних послуг.  

Для зручності платників податків Нікопольського району функціонує два Центри обслуговування платників 

(далі – ЦОП) – ЦОП Нікопольської ДПІ та ЦОП сектору обслуговування платників м. Покрова Нікопольської 

ДПІ. При візиті до ЦОПу ДПІ кожен відвідувач отримує турботливий супровід працівників ДПІ та 

кваліфіковану допомогу у вирішенні його питань. Приймання відвідувачів здійснюється, як за принципом 

«живої» черги, так і за попереднім записом до «електронної» черги, а тому кожен відвідувач може спланувати 

свій візит до ЦОП податкової у зручний для нього час.  

За період з 01.01.2025 до 30.11.2025 ЦОП ДПІ надано 18 174 адміністративні послуги, у тому числі 6 014 – в 

електронній формі.  

Працівниками Нфкопольської ДПІ здійснено 40 виїздів у рамках роботи мобільного ЦОПу та суб’єктам 

звернень надано 49 адміністративних послуг.  

Також організовано співпрацю з територіальними громадами щодо чергувань працівників ДПІ у ЦНАПах 

шляхом виїзду мобільного ЦОПу. Кожен мешканець громади має можливість без додаткових витрат часу та 



коштів отримати консультацію та вирішити питання без відвідування ЦОПу ДПІ. Протягом листопада 

працівниками ДПІ здійснено 69 виїздів, під час яких прийнято 2 475 відвідувачів та надано 1 615 

адміністративних послуг, 431 іншу послуги та 1 649 консультацій.  

За період з 01.01.2025 по 30.11.2025 до ЦОП Самарівської ДПІ (включаючи ЦОП Магдалинівського сектору 

обслуговування платників Самарівської ДПІ) за отриманням адміністративних послуг звернулось 15 885 

платників, яким надано 14 981 адміністративну послугу (без врахування інших послуг).   

За період з 01.01.2025 по 30.11.2025 працівниками ДПІ та сектору, задіяними у роботі мобільного ЦОПу, 

здійснено 28 адресних виїздів за місцем проживання (перебування) особи з інвалідністю та інших 

маломобільних груп населення. Надано 54 адміністративні послуги.   

За 11 місяців поточного року фахівцями обласної податкової здійснено 75 виїздів до ЦНАПів територіальних 

громад. В ході чергування за отриманням послуг та роз’яснень до податківців звернулось 1 533 суб’єкти 

господарювання. Крім тог, проведено 2 зустрічі з представниками служб територіальних громад та 3 з 

платниками податків.  

Сервіси податкової служби направлені на допомогу кожному, ми допомагаємо, щоб кожен міг спокійно 

працювати.  

За період з 01.01.2025 по 30.11.2025 до ЦОПу Синельниківської ДПІ (Петропавлівського сектору 

обслуговування платників, Покровського сектору обслуговування платників) за отриманням 

адміністративних послуг звернулось 25 099 платників податків, яким надано 23 957 адміністративних послуг 

(без врахування інших послуг).   

Крім того, для обслуговування осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення створений та 

функціонує мобільний ЦОП. За 11 місяців 2025 року працівниками Синельниківської ДПІ здійснено 90 

адресних виїздв мобільного ЦОПу, 29 виїздів ЦОПу – до територіальних громад та надано 1 587 

адміністративних послуг.   

Фахівці Синельниківської ДПІ ГУ ДПС здійснюють виїзди та чергування в ЦНАПах територіальних громад. 

За одинадцять місяців поточного року фахівцями Синельниківської ДПІ здійснено 239 виїздів.  

Безбар’єрне середовище створює комфортні умови для кожного. Вільний доступ до послуг, простота в 

пересуванні, відсутність фізичних та соціальних перешкод, дозволяють людям реалізувати свій потенціал, 

зберігати активність і впевненість у собі.  

 

Система заходів та процедур, що здійснюються податковими органами з метою підвищення рівня 

добровільного виконання платниками своїх обов’язків - комплаєнс 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Законом України від 18 червня 2024 року № 3813-ІХ «Про внесення змін до Податкового кодексу України 

щодо особливостей податкового адміністрування під час воєнного стану для платників податків з високим 

рівнем добровільного дотримання податкового законодавства», зокрема, надані визначення таких понять:  

комплаєнс – це система заходів та процедур, що здійснюються податковими органами з метою підвищення 

рівня добровільного виконання податкових та інших обов’язків платниками податків, відповідно до вимог 

податкового та іншого законодавства, контроль за дотриманням якого покладено на органи ДПС, та 

зменшення ймовірності настання податкового ризику (комплаєнс-ризику);  

податковий ризик (комплаєнс-ризик) – ймовірність невиконання платником податків податкового 

обов’язку щодо:  

- взяття його на облік як платника податків;  

- реєстрації платником окремих видів податків (наприклад, несвоєчасна реєстрація платником ПДВ чи перехід 

на загальну систему у разі перевищення встановлених ПКУ лімітів для певних систем оподаткування);  

- подання (своєчасного подання) податкової звітності, декларування (повного декларування);  

- сплати (своєчасної та повної сплати) податкових зобов’язань;  

- інших податкових обов’язків (наприклад, неподання уточнюючих розрахунків або нереєстрація податкових 

накладних);  

- невиконання платником податків іншого законодавства, контроль за дотриманням якого покладено на ДПС 

(наприклад, щодо застосування РРО, або законодавства у сфері зовнішньоекономічної діяльності).  

 

Розрахункові операції: ПРРО – сучасний і мобільний пристрій  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області акцентує увагу, що видача фіскального чека під час 

здійснення розрахункових операцій має стати звичайною нормою для продавця.  

Бізнес, який працює добросовісно, сумлінно та прозоро, створює умови для чесної конкуренції, знаходить 

повагу споживачів. Кожен, отримавши чек за товар (послугу), може бути впевнений, що він захищений, як 

покупець.  

Окрім того, фіскалізація покликана боротись з «тіньовою економікою», наслідками якої є значні втрати 

бюджетів країни, а в нинішній ситуації – це ще й недоотримання коштів для зміцнення обороноздатності 

держави.  

Законодавство України зобов’язує суб’єктів господарювання (СГ) використовувати реєстратори 

розрахункових операцій (РРО) та програмні РРО (ПРРО) для чесного ведення бізнесу і фіскалізації платежів.  



Нагадуємо, що з 01 січня 2022 року СГ (крім фізичних осіб – підприємців – платників єдиного податку 1 

групи) зобов’язані використовувати належним чином зареєстровану касову техніку, та видавати споживачам 

розрахункові документи встановленої форми у паперовому або електронному вигляді.  

Застосування РРО та ПРРО є обов’язковим, якщо у господарській діяльності як спосіб оплати товарів, робіт 

послуг приймаються:  

- готівкові кошти;  

- електронні платіжні засоби;  

- замінники гривні (платіжні чеки, талони, жетони тощо);  

- повернуті товари (ненадані послуги, невиконані роботи).  

Що таке програмний РРО?  

Суб’єкт господарювання обирає самостійно – РРО чи ПРРО він буде застосовувати для проведення 

розрахункових операцій.  

Апаратний РРО та ПРРО є тотожними засобами контролю розрахунків за товари, роботи, послуги.  

ПРРО – це цифровий аналог касових апаратів.  

ДПС України пропонує бізнесу до застосування безоплатне ПРРО, функціонал якого відповідає законодавчим 

вимогам, а придбання, оновлення та застосування не потребує витрат та спеціальних навичок користувача.   

Його встановлюють на комп’ютер, планшет або смартфон.   

Після цього касир створює і фіскалізує чеки за допомогою програми.  

ПРРО є сучаснішим, мобільнішим, потребує менших витрат на обслуговування та дозволяє видавати, як 

електронні, так і паперові чеки. Електронні чеки (е-чек) касир надсилає споживачам електронною поштою, в 

месенджерах та іншими способами. За потреби, СГ може придбати принтер і роздруковувати е-чеки у місцях 

продажу (надання послуг).  

8 легких кроків роботи з ПРРО  

Для роботи з ПРРО СГ необхідно здійснити 8 таких кроків:  

Крок 1. Обрати пристрій, на який буде встановлено ПРРО.   

На вебпорталі ДПС за посиланням: https://tax.gov.ua/baneryi/programni-rro/ завантажте та встановіть 

безкоштовне програмне забезпечення ПРРО від ДПС.  

Крок 2. Повідомити ДПС про господарську одиницю, де встановлюється ПРРО, як про об’єкт оподаткування 

шляхом подання повідомлення за формою № 20-ОПП (форма J/F1312006).  

Крок 3. Засобами Електронного кабінету або засобами Єдиного вікна подання електронної звітності подати 

Заяву про реєстрацію програмного реєстратора розрахункових операцій за формою № 1-ПРРО (форма 

J/F1316605) або декілька заяв – за потреби.  

Крок 4. Отримати кваліфікований електронний підпис (КЕП) для відповідальної особи:  

Крок 5. Через Електронний кабінет платника або будь-яке інше програмне забезпечення надіслати 

повідомлення про надання інформації щодо КЕП щодо осіб (касирів), яким надано право роботи з ПРРО 

(форма J/F1391802).  

Крок 6. Ввести в ПРРО перелік товарів.  

Крок 7. Відкрити робочу зміну на ПРРО на підставі технологічного повідомлення з типом відкриття зміни, 

яке автоматично формується програмним забезпеченням ПРРО при виконанні такої операції особою, яка 

здійснює розрахункові операції.   

На одному ПРРО може бути відкрита одночасно тільки одна зміна. При цьому дозволяється відкрити нову 

зміну за умови закриття попередньої.  

Крок 8. Закрити робочу зміну на підставі Z-звіту або технологічного повідомлення про закриття зміни, яке 

формує програмне забезпечення ПРРО після формування Z-звіту.  

Сьогодення диктує чесні правила ведення бізнесу і бізнес ці правила приймає.  

Довідково: керівництва користувачів безкоштовного програмного рішення ДПС для версій WEB, Android, iOS 

та Windows розміщені за посиланням https://tax.gov.ua/baneryi/programni-rro/kerivnitstvo-koristuvacha.  

Безкоштовне програмне рішення для використання суб’єктами господарювання ПРРО, інструкції щодо 

встановлення та налаштування ПРРО, заповнення форм, форми ПРРО, презентаційні та роз’яснювальні 

матеріали, запитання суб’єктів господарювання та відповіді на них розміщено на головній сторінці офіційного 

вебпорталу ДПС України у банері «Програмні РРО».   

 

Для волонтерів спростили реєстрацію та відкрили онлайн-доступ до даних 

Спрощено заяву для включення до Реєстру волонтерів, а також запроваджено можливість отримувати витяг 

із Реєстру в електронному вигляді. Це означає менше бюрократії, швидше оформлення документів і зручний 

доступ до власних даних онлайн.  

Такі зміни передбачені наказом Міністерства фінансів України від 25.09.2025 № 494. Ним оновлено Порядок 

формування та ведення Реєстру волонтерів антитерористичної операції та/або здійснення заходів із 

забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії російської федерації. 

Документ зареєстровано в Міністерстві юстиції України 08.10.2025 за № 1460/44866.  

Що змінилося  
Спрощено форму Заяви № 1-РВ про включення або внесення змін до Реєстру волонтерів.   

https://tax.gov.ua/baneryi/programni-rro
https://tax.gov.ua/baneryi/programni-rro/kerivnitstvo-koristuvacha


Відтепер фізичній особі – благодійнику не потрібно зазначати в заяві категорії осіб, визначені підпунктами 

«а» та «в» підпункту 165.1.54 пункту 165.1 статті 165 Податкового кодексу України, на користь яких надається 

благодійна допомога.  

Це означає менше формальностей і швидше подання документів.  

Електронний витяг із Реєстру – нова можливість  
Для благодійників, які вже включені до Реєстру, запроваджено ще одну зручну опцію – отримання витягу з 

Реєстру в електронній формі.  

Такий витяг надсилається ДПС у відповідь на електронний запит благодійника.  

Крім того, витяг автоматично формується та надсилається у випадках:  

- включення фізичної особи до Реєстру;  

- внесення змін до даних волонтера;  

- виключення з Реєстру.  

Як подати заяву  
Як і раніше, заяву за формою № 1-РВ (оновленою) можна подати в електронному вигляді засобами 

електронної комунікації, зокрема через Електронний кабінет.  

Форма F1308304 доступна за посиланням: 

https://tax.gov.ua/data/material/000/006/58768/Forms_servis_fiz.htm  

Процедура подання заяви та форма для заповнення розміщені тут: 

https://tax.gov.ua/baneryi/dlya-volonteriv/zayava-pro-vklyuchennya-do-reestru/  

Спрощення процедур та цифрові сервіси – це ще один крок до підтримки благодійників і волонтерів, які 

щоденно роблять важливу справу для країни.  

 

https://tax.gov.ua/data/material/000/006/58768/Forms_servis_fiz.htm
https://tax.gov.ua/baneryi/dlya-volonteriv/zayava-pro-vklyuchennya-do-reestru/

